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Samenvatting

'Partijleider worden makkelijker voor man' 
In de Tweede Kamer zijn vrouwen momenteel in de minderheid. 
Ongeveer een derde van de Kamerleden is vrouw. En ook als het gaat 
om partijleiders zijn er relatief weinig vrouw: van de dertien partijen 
hebben alleen de SP en de PvdD hebben een vrouwelijke leider. 
De meeste mensen (58 procent) denken dan ook dat het voor 
mannen makkelijker is om partijleider te worden dan voor vrouwen. 
Tegelijk denkt de meerderheid (70 procent) niet dat mannen betere 
politiek leiders zijn dan vrouwen. 13 procent denkt wel dat mannen 
beter in staat zijn om een partij te leiden. 

Veel mensen zijn toe aan een vrouwelijke premier 

Van de huidige actieve vrouwelijke politici hebben Khadija Arib en 
Kajsa Ollongren het meeste draagvlak om de eerste vrouwelijke 
premier te worden. Dat blijkt uit onderzoek van EenVandaag 
onder 20.000 leden van het Opiniepanel. 

Vrouwelijke Kamerleden, vrouwelijke ministers en zelfs vrouwen op 
de lijst van de SGP: we kijken er inmiddels niet meer van op. Maar een 
vrouwelijke premier heeft Nederland nog nooit gehad. En daarvoor 
wordt het, 100 jaar na de invoering van het vrouwenkiesrecht, wel 
tijd, vinden de meeste vrouwen (54 procent). Ook een derde van de 
mannelijke deelnemers (35 procent) denkt dat het goed zou zijn als 
Nederland een vrouwelijke minister-president krijgt. 

Arib, Ollongren en Kaag 
Voorzitter van de Tweede Kamer Khadija Arib en vicepremier Kajsa 
Ollongren hebben dus het meeste draagvlak om die functie te 
vervullen. We legden de deelnemers een rijtje vrouwen voor die nu 
actief zijn in de politiek. Ook konden mensen een eigen optie 
invullen. 

Arib is niet alleen populair onder mensen die PvdA hebben gestemd, 
ook door kiezers van partijen als GroenLinks, SP, de ChristenUnie en 
D66 wordt ze, na iemand van hun eigen partij, het vaakst ingevuld. 
Kajsa Ollongren scoort hoog onder D66-kiezers. Ook VVD-stemmers 
gaan relatief vaak voor de vice-premier. Na Arib en Ollongren wordt 
Sigrid Kaag het meest genoemd.

Samenvatting

...en zij zijn favoriet
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Vrouwen en mannen in de politiek

13 procent vindt mannen betere leiders
Vrouwen en mannen in de politiek

Sekse maakt niet uit bij nemen beslissingen

Beste in politieke beslissingen

Denk je dat mannen of vrouwen over het algemeen beter in staat 
zijn om politieke beslissingen te nemen?

Totaal Man Vrouw
Meer voordelen als je man bent 45% 29% 60%

Meer voordelen als je vrouw bent 5% 9% 2%

Dat maakt niet uit 47% 58% 35%

Weet niet / geen mening 3% 3% 3%

Denk je over het algemeen dat het in Nederland meer voordelen 
oplevert als je man bent, of als je vrouw bent, of maakt dat niet 
uit?

'Mannen zijn over het algemeen betere politieke leiders dan 
vrouwen.'

Totaal Man Vrouw

Mee eens 13% 20% 7%

Mee oneens 70% 60% 79%

Weet niet / geen mening 17% 20% 14%

Totaal Man Vrouw
Mannen kunnen dat beter 10% 14% 5%

Vrouwen kunnen dat beter 10% 6% 14%

Dat maakt niet uit 74% 73% 76%

Weet niet / geen mening 6% 7% 5%

Iedereen, 20.869 deelnemers.

74%

10%10%

mannen vrouwen maakt niet uit
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Kansen in de politiek

Ongeacht je politieke voorkeur: voel je je in het algemeen in de 
politiek beter vertegenwoordigd door een man of een vrouw, of 
maakt dat niet uit? 

'Ik stem meestal bewust op een vrouw.' 

'Mannen worden makkelijker partijleider'

'Vrouwen krijgen in Nederland minder kansen in de politiek dan 
mannen.' 

'Het is in Nederland voor een man makkelijker om partijleider te 
worden dan voor een vrouw.' 

                    "Het is voor een man makkelijker om  
                     partijleider te worden dan voor een vrouw." 

Vertegenwoordiging door een vrouw

Totaal Man Vrouw

Mee eens 47% 35% 58%

Mee oneens 40% 53% 27%

Weet niet / geen mening 13% 12% 14%

Totaal Man Vrouw
Door een man 10% 13% 7%

Door een vrouw 13% 5% 20%

Dat maakt niet uit 75% 80% 70%

Weet niet / geen mening 2% 2% 3%

Totaal Man Vrouw

Mee eens 30% 14% 44%

Mee oneens 63% 77% 49%

Weet niet / geen mening 8% 9% 6%

Totaal Man Vrouw

Mee eens 58% 47% 69%

Mee oneens 26% 36% 17%

Weet niet / geen mening 16% 17% 14%

58%
eens

44 procent van de vrouwen stemt bij verkiezingen meestal 
bewust op een vrouw. Ook sommige mannen doen dat, al is het 
aandeel minder: 14 procent.

Vrouwen stemmen vaker bewust op een vrouw
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Vrouwenquotum

Meeste mensen tegen quotum

Momenteel is 33 procent van de Tweede Kamerleden een vrouw, 67 
procent is man. In Nederland is geen regeling die bepaalt hoeveel 
mannen en vrouwen er in de Tweede Kamer zitten. In sommige 
landen is wel wettelijk vastgelegd welk deel van het parlement 
minimaal uit vrouwen moet bestaan.  

Vind je het in het algemeen een goede of een slechte zaak als 
wordt vastgelegd hoeveel vrouwen er minimaal in de Tweede 
Kamer moeten zitten? 

                                    

 'In de Tweede Kamer zouden evenveel vrouwen als mannen 
moeten zitten.' 
Mee oneens 78% 
Mee oneens 16% 
Weet niet / geen mening 6% 

Vrowuenquotum

Kwaliteit belangrijker dan geslacht

'Een quotum is geen goed plan. Het is 
belangrijker dat iemand een goede 
politicus is, dan dat het een man of 
vrouw is.

'Er zouden automatisch meer 
vrouwen in de Tweede Kamer 
moeten komen als meer partijen 
vrouwen op de lijst zetten.'

Totaal Man Vrouw

Een goede zaak 26% 15% 37%

Een slechte zaak 61% 74% 48%

Weet niet / geen mening 13% 11% 15%

Mensen die voorstander van een quotum zijn.
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Eerste vrouwelijke premier

Los van je politieke voorkeur, welke politica vind je als persoon 
geschikt als premier van Nederland? Vink iedereen aan die je 
geschikt vindt. 

Khadija Arib 20,4% 
Kajsa Ollongren 19,1% 
Sigrid Kaag 15,6% 
Carola Schouten 13,5% 
Femke Halsema 11,1% 
Fleur Agema 11,0% 
Cora van Nieuwenhuizen 10,2% 
Mona Keijzer 9,9% 
Lilian Marijnissen 7,2% 
Annabel Nanninga 7,2% 
Ank Bijleveld 5,8% 
Marianne Thieme 3,8% 

Andere vrouw 9,6% 
Weet niet / geen mening 19,8% 

Veel mensen denken dat het goed zou zijn
Eerste vrouwelijke premier

'Het zou goed zijn als Nederland een vrouwelijke premier krijgt.' 

Arib, Ollongren en Kaag meeste steun

Totaal Man Vrouw

Mee eens 45% 35% 54%

Mee oneens 19% 25% 14%

Weet niet / geen mening 36% 40% 32%

35% 54%
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Politica van de eeuw

Els Borst en Neelie Kroes 'Politica van de eeuw'

                                        
Hieronder staat een rijtje vrouwelijke politici uit de afgelopen 
honderd jaar. Al deze politici waren de eerste vrouw in hun 
functie. Wie verdient volgens jou het meest de titel 'Politica van 
de Eeuw'? Als je het niet weet, vul dan 'Weet niet / geen mening' 
in. 

Els Borst (Eerste vrouwelijke vicepremier, D66, 1998) 15% 
Neelie Kroes (Eerste Nederlandse vrouwelijke EU-commissaris, VVD, 
2004) 15% 
Marga Klompé (Eerste vrouwelijke minister, KVP, 1956) 11% 
Suze Groeneweg (Eerste vrouw in de Tweede Kamer, SDAP, 1918) 8% 
Jeltje van Nieuwenhoven (Eerste vrouwelijke Kamervoorzitter, 
PvdA, 1998) 3% 
Annemarie Jorritsma (Eerste vrouwelijke vicepremier, VVD, 1998) 3% 

Mannen stemmen vaker VVD of FVD
Stemgedrag mannen en vrouwen

Bron: Ipsos



EenVandaag Opiniepanel

Over dit onderzoek

De resultaten van het EenVandaag Opiniepanel worden 
gepresenteerd door Gijs Rademaker en Joyce Boverhuis in 
EenVandaag (ma-za 18:15 uur, NPO1) 

�8

Aan het onderzoek, gehouden van 6 tot en met 12 augustus, deden 
20.869 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het onderzoek is 
na weging representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker 
Rozemarijn Lubbe: rozemarijn.lubbe@eenvandaag.nl. 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 55.000 mensen. Zij 
beantwoorden vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De 
uitslag van de peilingen onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na 
weging representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, 
opleiding, burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke 
voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2017. 
Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om 
aan een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken 
respondeert 60 tot 70 procent van de panelleden.

mailto:rozemarijn.lubbe@eenvandaag.nl

